

■ Врач общей практики



Наталья Силивончик — врач высшей квалификационной категории, участник проекта международной технической помощи для телеконсультаций и телеобучения, консультант медицинского клинического центра Управления делами Президента. С 1999 года на протяжении 13 лет была главным внештатным гастроэнтерологом Минздрава.

ШКОЛА СЕМЕЙНОГО ДОКТОРА

Победителем в номинации «Врач общей практики» конкурса «Врач года Республики Беларусь» стала профессор кафедры общей врачебной практики БелМАПО Наталья Силивончик.

— Профессия врача во все времена востребована и уважаема. Прошло много лет, а я до сих пор помню имя хирурга Копыльской райбольницы Антона Брикальского. Он был авторитетным врачом, примером для нас, молодых людей, выбиравших профессию, — вспоминает Наталья Николаевна...

Родилась в семье педагогов. После окончания школы поступила в Минский мединститут. Интернатуру проходила в 1-й Советской больнице Борисова.

— Благодарна наставникам Якову Зархину, Любови Малаховской, Леониду Казаку, которые учили меня постигать азы медицины на практике, — рассказывает Наталья Николаевна. — Когда трудилась на станции скорой помощи в Борисове, не единожды убеждалась: чтобы оказать квалифицированную помощь пациенту, врач должен обладать универсальными знаниями в своей профессии.

Незаменимый опыт получила Наталья Силивончик, работая в отделении гастроэнтерологии 1-й ГКБ Минска, затем на 1-й кафедре внутренних болезней МГМИ.

— Здесь царила творческая атмосфера, сформированная предыдущими поколениями выдающихся терапевтов. История клиники и кафедры началась в 20-е годы прошлого столетия, это была настоящая терапевтическая школа. Благодаря блестящим клиницистам: профессорам Ивану Гончарику, Нелли Артишевской, доценту Александре Гурской, заведующей первым в стране специализированным отделением гастроэнтерологии Инессе Чапуриной, заведующему кафедрой гастроэнтерологии и нутрициологии БелМАПО

Юрию Мараховскому. Их высокий профессиональный уровень, широкая эрудиция определили мой интерес к гастроэнтерологии.

Кандидатская диссертация Натальи Силивончик «Клиническая оценка белкового спектра желудочного сока и слизистой оболочки желудка у больных язвенной болезнью» базировалась на богатом практическом опыте. Научный интерес последующих лет — диффузные болезни печени. Докторская называлась «Цирроз печени: клинико-патолофизиологическое обоснование формирования и коррекции декомпенсации». За цикл работ «Научное обоснование, разработка и внедрение в клиническую практику методов диагностики, лечения и профилактики осложнений цирроза печени» в 2011 году стала лауреатом премии НАН Беларуси.

— Консультируя пациентов, каждый раз убеждаюсь: все органы и системы организма взаимосвязаны, и зачастую истина находится на стыке разных направлений медицины, — рассуждает Наталья Николаевна. — Неудивительно, что врач общей практики, семейный врач становится в последнее время все более востребованным. Универсальная образованность направлена на профилактику и раннюю диагностику заболеваний, лечение и реабилитацию пациентов, экстренную и неотложную помощь при критических состояниях.

Широкий спектр знаний получают слушатели кафедры общей врачебной практики БелМАПО, где более десяти лет делится опытом профессор Наталья Силивончик.

— В нашей стране внедрение системы общей врачебной практики началось в 1992 году в рамках совершенствования первичной медпомощи, — рассказывает Наталья Николаевна. — Богатый международный, а также накопленный в нашей стране опыт доказал ее эффективность. Планируется, что к 2020 году доля врачей, работающих в системе оказания первичной медпомощи по принципу врача общей практики, должна стать 100 %.

Руководители академии, организатор и первая заведующая кафедрой общей врачебной практики Елена Воронко, первые преподаватели,

блестящие специалисты Елена Остапенко, Лилия Соловьева, Зинаида Чуйко, Людмила Мрочек, Валентин Русович стали разработчиками теоретических основ специальности «Общая врачебная практика». Сотрудники кафедры имеют богатый практический опыт работы, прошли специальную подготовку по педагогике, различным направлениям общей врачебной практики в Беларуси и за рубежом, участвовали в реализации международных проектов по организации оказания первичной медпомощи. Кафедра оснащена тренажерами по отоскопии, офтальмоскопии, реанимации. Издан курс лекций. Сотрудники — члены редакционного совета специализированного журнала «Семейный доктор».

Оптимальную подготовку получают врачи, которые обучаются в очной и очно-заочной клинической ординатуре по специальности «врач общей практики». Внедрение системы общей врачебной практики обеспечивает индивидуальный подход к каждому пациенту.

“ Консультируя пациентов, каждый раз убеждаюсь: все органы и системы организма взаимосвязаны, и **ЗАЧАСТУЮ ИСТИНА НАХОДИТСЯ НА СТЫКЕ РАЗНЫХ НАПРАВЛЕНИЙ МЕДИЦИНЫ.**

Неудивительно, что врач общей практики, семейный врач становится в последнее время все более востребованным. Универсальная образованность направлена на профилактику и раннюю диагностику заболеваний, лечение и реабилитацию пациентов, экстренную и неотложную помощь при критических состояниях.



Светлана Хорсун, «МВ». Фото Анны Бергман, «МВ».